

ELŐSZÖR LÉP FÖL MAGYARORSZÁGON A VILÁGHÍRŰ CAPPELLA ROMANA

A bizánci zene zászlóshajója június 2-én a Szent Efrém Férfikarral ad koncertet

A portlandi székhelyű, világhírű amerikai együttes, a Cappella Romana, az ősi bizánci zene egyik legavatottabb, elismert előadója a Szent Efrém Férfikar meghívására érkezik hazánkba és június 2-án, szombaton 19.30-kor a Belvárosi Nagyboldogasszony Főplébániatemplomban ad koncertet. A nyolc férfiénekessel az Orientale lumen sorozat keretében, az ortodox Pünkösöd ünnepköréből válogat műveket, s Pest legősibb templomát Árpád-kori bizánci zenéssel tölti meg, melyekre a Szent Efrém Férfikar a Kárpát-medence dallamaival válaszol majd. A Cappella Romana június 3-án Debrecenben önálló hangversenyt is ad, a *Grottaferrata-i Kódex* című műsorából.

Június 2-án, szombaton 19.30-kor Budapesten a Belvárosi Nagyboldogasszony Főplébániatemplomban az Orientale lumen 2018 sorozat zárókoncertjén a bizánci egyházzene egy kiváló képviselőjét, a keleti és a nyugati egyházi zenét kutató és előadó énekegyüttest, a portlandi székhelyű Cappella Romanat látja vendégül a Szent Efrém Férfikar. A hazánkban most először koncertező Cappella Romana 1991-ben alakult. Nevüket az „Új-Rómától”, azaz Bizánctól kölcsönözték, hangzásukat, előadási gyakorlatukat pedig a konstantinápolyi hagyomány alapján alakították ki. Alapító-vezetőjük, a görög származású Alexander Lingas, kiváló énekes, karvezető és zenetörténész, a bizánci zenei kutatás vezető egyénisége.

Az ősi bizánci zene kutatása és előadása, valamint újszerű életre keltése hamar a világ élvonalába repítette az amerikai férfikart. A Stanford Egyetem koncerttermében például mesterségesen létrehozták a Hagia Sophia akusztikus terét, s abban szólaltatták meg a világsoda-bazilika egykori liturgikus énekeit. Gyakran rendeznek tematikus koncerteket a mediterráneum keleti és nyugati felének egymásra ható szakrális zenéjéből. 25 CD-jük között számos meghökkentő zenei ínycsokot találunk, pl. finn ortodox muzsikát vagy a kiváló orosz mester, Rimszkij-Korszakov veje, Maximilian Steinberg *Nagyhét* című kórusciklusát. A világhírű portlandi együttes – a Szent Efrém Férfikarhoz hasonlóan – a kortárs zene előadását, terjesztését alapvető feladatának tekinti, így repertoárjukban Michael Adamis, Arvo Part, Ivan Moody, John Tavener, Sergei Glagolev, Peter Michaelides, avagy Tikey Zes kompozícióit is megtalálhatjuk.

A június 2-án 19.30-korkezdődő koncerten, az Orientale lumen sorozat keretében, a nyolc férfiénekessel az ortodox Pünkösöd ünnepköréből válogat. Pest legősibb templomát, a Belvárosi Nagyboldogasszony Főplébániatemplomot Árpád-kori bizánci zenéssel töltik meg, melyekre a Szent Efrém Férfikar a Kárpát-medence dallamaival válaszol. Egyedi műsor, egyedi találkozás, mely közös éneklésben csúcsosodik ki, felidézve a két egykori szomszéd birodalom: Bizánc és a Magyar Királyság fénykorát, történetét, kapcsolatát, zenei kultúráját.

A Szent Efrém Férfikar egy szellemi műhely, amely a tagok személyiségéből, hanggi adottságaiból és a sokféleségéből építkezik. Úgy gondolják, hogy a szakrális zenét, a klasszikusokat, vagy a moderneket nem „érteni” kell, bőven elég hallgatni – és élvezni!

Az együttes 2002-ben alakult, 2006-tól a mai napig a rendszeres magyarországi koncertezés mellett 4 földrész 22 országban lépett föl. Eddig 11 CD felvételük jelent meg. Supersonic-, Pro Cultura Minoritatem Hungariae-, Budapest Márka-, és Magyar Örökség-díjasok, alapítójuk és vezetőjük a Liszt-, valamint Artisjus-díjas és Erdemes művész Bubnó Tamás. Az együttes tagjai: Oláh Marcell, Orbán Domonkos, Balázs Edgár, Bubnó Lőrinc, Pechan Kornél, Nagy Bertalan, Tóth Péter és Bubnó Márk.

A Szent Efrém Férfikar ortodox pünkösdi hangversenyére jegyek már kaphatók a Jegy.hu hálózatában, illetve a szentefrem.hu/orientale-lumen oldalon 4.000 és 2.000 forintos áron.

A Cappella Romana a budapesti közös koncertet követően a Hajdúdorogi Görögkatolikus Metropólia székhelyén és támogatásával, Debrecenben az Attila téri Metropóliai Székesegyházban önálló hangversenyt is ad, június 3-án a *Grottaferrata-i Kódex* című műsorából.

Bővebb információ: Tamás Dorka – 30 474 5592 – tamas.dorka@chello.hu